

港首辦亞太文創產業高峰論壇

香港文匯報訊 據中聯辦網訊，10月28日，中聯辦副主任盧新寧應邀出席第十三屆亞太文具協會聯盟年會暨亞太文化創意產業高峰論壇，並與外交部駐港副特派員趙建凱、特區政府商務及經濟發展局副局長陳百里、立法會議員馬逢國等共同主禮。

盧新寧趙建凱等主禮

亞太文具協會聯盟年會是由亞太國家和地區的

21個文具協會組成的非牟利產業國際聯盟組織。本次年會由香港圖書文具業商會主辦，是第一次在港舉辦。

高峰論壇以「百年機遇，共建共享」為主題，邀請海內外專家學者和行業領袖，圍繞「一帶一路」倡議，結合亞太文具行業的發展，探討如何促進亞太文具產業跨地域交流合作。來自亞太區國家和地區的20餘個亞太文具協會聯盟成員、企業代表和香港同業共超過200人參加活動。



第十三屆亞太文具協會聯盟年會暨亞太文化創意產業高峰論壇在港舉行，賓主合影。中聯辦網站圖片

港滬統促會座談兩地統促工作

與會者：兩地需穩定合作 攜手推兩岸民間交流

香港文匯報訊（記者 子京）中國和平統一促進會香港總會（香港統促會）會長姚志勝日前與到訪的上海中國和平統一促進會代表董波一行進行了座談，就促進兩岸和平統一，以及相關工作進行交流討論，雙方都希望香港和上海之間的統促工作能夠建立長期穩定的合作。

姚志勝表示，香港統促會成立十年來，始終牢記「獨」促統的創會宗旨，充分發揮香港在兩岸關係中的特殊平台作用，廣泛凝聚香港各界力量，積極開展豐富多彩的反「獨」促統活動，切實發揮了香港反「獨」促統旗幟社團的作用。

姚志勝促止暴反「獨」

他並提到，近數個月來因修訂《逃犯條例》引發的風波，很明顯已經完全變質，已經成為部分人以反修例為名，行反對「一國兩制」，宣揚「港獨」為實的「顏色革命」。

該會認為，目前香港社會需要各界合力，採取有效措施撥亂反正，止暴制亂，堅決反對「港獨」和「台獨」。

董波：港滬多交流建聯繫

上海統促會訪問團團長董波說，該會舉辦了很多內地尋根活動，廣受台灣青年學生的歡迎。為了國家統一的共同目標，今後要進一步與香港統促會多交流，建立聯繫。

該會副秘書長姚素妹則希望，香港統促會也推薦優秀人才到上海統促會任職，建立緊密的聯繫。

與會的香港統促會常務副會長胡葆琳、常務副會長邱偉銘、蘇永安等均表示，在進一步加強和推動兩岸民間交流的層面上，香港和上海之間的統促工作需要建立長期穩定的合作。為了國家的統一，香港統促會和上海統促會需要攜手推動兩岸的民間交流，尤其是為台灣青年搭建創業平台。



香港統促會與上海統促會訪問團一行舉行座談，並交換紀念品。

兩航起義70周年紀念活動成功舉行



▲參加兩航起義七十周年紀念活動的兩航前輩、嘉賓合影

2019年10月29日，中國民用航空局、中國航空集團有限公司在香港共同舉辦「兩航起義70周年紀念活動」。中國航空（集團）有限公司與香港兩航聯誼會承辦了此次活動。

1949年11月9日，中國航空公司、中央航空公司在香港宣布起義，12架兩航飛機結隊北飛，穿雲破霧，飛回祖國的懷抱，這就是震驚中外的兩航起義。兩航起義為中國人民解放事業作出了重要貢獻，為新中國民航事業奠定了基礎。毛主席稱之為「一個具有重大意義的愛國舉動」，周總理稱之為「具有無限前途的中國人民航空事業的起點」。2019年是兩航起義70周年，通過舉辦紀念活動，回顧兩航歷史、傳承兩航精神，弘揚兩航前輩們不忘初心、愛國奉獻的精神。

紀念兩航起義70周年座談會上，兩航起義的親歷者袁雄崑老先生和王惠德老先生，先後代表兩航起義前輩發言，共同緬懷了兩航起義和護產鬥爭的歷史，深刻表達了兩航前輩們赤子忠心的愛國情懷。

隨後，中國航空集團有限公司副總經理趙曉航先生發表講話。他表示，兩航前輩投身於新中國民航建設的各個領域，培養了一代又一代的民航建設者，民航事業的發展和興旺，讓兩航起義的血脈得以傳承和延續。中國航空集團有限公司以推動高質量發展為主線，致力於建設具有國際競爭力的世界一流航空產業集團，將以實實在在的業績繼承和發揚兩航愛國精神。

最後，中國民用航空局副局長董志毅先生發表講話。董副局長追憶了兩航起義的歷史和軍事、政治、經濟意義，介紹了70年來新中國民航事業，尤其是改革開放以來，民航事業從無到有、從小到大、從弱到強的巨大變化，以及建設全方位民航強國的願景目標。董副局長與兩航前輩分享了今年以來我國民航的大事、喜事。特別講到9月25日，習近平主席出席大興國際

機場投運儀式，宣布機場正式投運，對民航工作作出重要指示，希望民航廣大幹部職工在新的征程上再接再厲、再立新功，習主席的指示極大鼓舞了全體民航人。中國民航始終銘記兩航前輩為民航事業的貢獻，關心、關懷兩航前輩的生活。董副局長說，馮正霖局長特委託他帶隊專程赴港看望慰問兩航前輩，馮局長還為兩航起義70周年紀念活動題詞：「弘揚愛國精神，建設民航強國」。

無論我們走多遠，都不能忘記來時的路。董副局長說，隆重紀念兩航起義70周年，追憶兩航起義愛國壯舉，就是要弘揚兩航起義的愛國主義精神，激勵全體民航人為建設民航強國而不懈奮鬥，為實現中華民族偉大復興的中國夢貢獻力量。

紀念兩航起義70周年招待會上，中國民用航空局副局長董志毅先生和中國航空集團有限公司副總經理趙曉航先生為兩航前輩贈送了紀念品——「北京號」飛機模型。「北京號」飛機是當年起義機隊中唯一飛抵北京的飛機，毛主席於1950年7月為其命名「北京號」。

董副局長致祝酒辭時，代表中國民用航空局、代表馮正霖局長，向兩航老前輩表示崇高的敬意和誠摯的問候，向各位兩航前輩家屬表示親切的慰問。他表示，紀念兩航起義，就是要牢記歷史，汲取前進的精神力量，推動民航事業高質量發展，實現民航強國的目標。撫今追昔，兩航起義體現的愛國主義精神、所建立的歷史功勳歷久彌新、萬古長青。

中國民用航空局有關司局和中國航空集團有限公司對外合作部負責人陪同參加了紀念兩航起義70周年座談會及招待會。香港民航處、香港機場管理局、香港民航工會負責人，內地民航企業駐港機構的負責人，兩航前輩、家屬共80餘人出席了活動。

在港期間，中國民用航空局副局長董志毅先生、中國航空集團有限公司副總經理趙曉航先生一行赴沙田、九龍，入戶慰問了部分兩航前輩和遺孀。（特刊）



▲董志毅副局長、趙曉航副總經理與兩航前輩交流

▲董志毅副局長、趙曉航副總經理為兩航前輩代表頒贈「北京號」飛機模型

潮州商會宴賀18獲勳鄉彥



▲香港潮州商會舉行祝賀本年度獲勳鄉彥晚宴，賓主合影。

香港文匯報訊（記者 繆健詩）香港潮州商會日前在潮州會館設宴，慶賀本年度獲特區政府授勳及委任為太平紳士的18位潮籍鄉彥。商會會長林宣亮表示，各位授勳鄉親都是潮人的驕傲，他期望鄉親們繼續發揮潮人的優良傳統，為香港創造更好的明天。獲授勳者發言時均表示，冀不同政見者以建設而不是破壞、以守護而不是摧毀，一同去愛這個屬於大家的家園。

中聯辦新界工作部部長李薊貽、九龍工作部部長郭亨斌、港島工作部副部長陳旭斌，特區政府民政事務副局長陳積志出席主禮，並為授勳鄉彥頒發紀念狀。潮州商會副會長黃書銳、高佩璇、鄭敬凱，永遠榮譽會長蔡衍濤、莊學山、許學之、胡劍江等出席同賀。

林宣亮：獲勳者是潮人驕傲

林宣亮對今年有多位潮籍鄉彥獲授勳感到十分高興，並指獲勳鄉彥來自社會不同範疇，包括商界精英、地區領袖、學術文化界專家等，他們積極參與公共及社區事務，致力服務社會，為香港作出重要貢獻，是推動香港社會發展的中流砥柱，更是潮人的驕傲。

陳積志指，潮州商會作為一個百年商會，長久以來一直鼎力支

持特區政府，發揚愛國愛港的精神，展示了對香港的承擔和貢獻，更孕育出大量的傑出人才。而今年有多位潮籍人士獲授勳，足證他們的努力是得到社會各界及特區政府的認同和肯定，可謂實至名歸，冀未來能夠有更多潮人發揮才能，為香港貢獻力量。

陳正欣盼求同存異愛家園

陳正欣代表獲授勳人士發表感言。他說，各位獲勳鄉彥過去一直為香港社會努力付出，貢獻良多，但在今年這特殊時期獲此殊榮，他個人是百感交雜，特別是面對當前日益惡化的社會問題，相信大家都明白到香港的安定繁榮並不是必然。

他希望不同政見者能求同存異，以建設而不是破壞、以守護而不是摧毀，一同去愛這個屬於大家的家園。

浙聯會組團赴深比亞迪交流

香港文匯報訊（記者 子京）浙聯會粵港澳大灣區發展委員會一行三十多人日前由主委麥超傑帶隊，前往深圳比亞迪集團參觀交流。比亞迪集團軌道業務總經理李慧、軌道業務高級顧問楊雄出席接待，並為團員安排了豐富而深入的體驗項目。雙方更進行了親切友好的座談。

當日，委員會一行人到達深圳坪山比亞迪集團後，在工作人員帶領下參觀了比亞迪全球展廳，了解比亞迪集團的發展歷史、傑出成就以及主要產品。隨後，團員還體驗了比亞迪的雲軌和試駕了比亞迪的經典車型。

在座談會上，李慧表示，比亞迪的發展離不開自身核心競爭力的強大，作為民族企業，比亞迪

不僅擁有自己的企業責任，更肩負了非常重要的社會使命和社會責任。他希望未來能有更多的香港青年可以來到大灣區，來到比亞迪。

麥超傑：助港青融入灣區

身兼浙聯會副秘書長的麥超傑表示，浙聯會一直非常注重青年的成長與發展，非常關注粵港澳大灣區的政策。粵港澳大灣區發展委員會的命和任務就是幫助香港青年更好的了解粵港澳大灣



團員們在深圳比亞迪大樓外合影。

區，幫助大家融入灣區發展大計。這次比亞迪的參觀對於香港青年來說是一次非常難得的體驗，希望未來能有更多的機會可以與比亞迪交流合作。

座談完結前，雙方互贈禮物，為未來的合作發展奠定了友好的基礎和開端。